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PAKOLAISET

Kunnanjohtaja toivoo, että Ruovesi  
vastaanottaa 200 turvapaikanhakijaa
Ruoveden kunnanhallitus ko-
koontuu tänään maanantaina 
päättämään, ottaako kunta vas-
taan 200 turvapaikanhakijaa. 
Kunnanjohtaja Eeva Kyrön­
viita toivoo puoltavaa päätöstä.

”Päättäjät ovat suhtautuneet 
tilanteeseen ymmärtäväisesti ja 
asiasta on keskusteltu myöntei-
sessä hengessä.”

Jos apua päätetään antaa, 
asiat etenevät nopealla tahdilla. 

Turvapaikanhakijat majoi-
tettaisiin kunnan vuokraker-
rostaloihin Visuvedelle ja Jä-
minkipohjaan. Nyt rakennukset 
seisovat tyhjänpanttina.

Vastaanottokeskusten toi-
minnan pyörittämisestä vastaisi 
SPR:n Hämeen piiri.

Yhteensä 30 lapselle pystyt-
täisiin järjestämään opetusta 
kahdessa kyläkoulussa. Kyrön-
viidan mukaan kyläkoulut ovat 
lakkautusuhan alla, mutta lisä-
oppilaat toisivat niille toivottua 
jatkoaikaa.

Kustannukset eivät kaadu 
kunnan niskaan, sillä maahan-
muuttovirasto kustantaa yllä-
pidon ja terveydenhuollon. 

Vaikka Ruovesi hyötyisi tur-
vapaikanhakijoista taloudel-
lisesti, tärkeintä Kyrönviidan 
mukaan on humanitäärinen 
apu.

Ruovedellä on ollut vastaan-
ottokeskus ennenkin, vuosina 
2009–2012.

”Silloin kyläläiset antoivat 

hyvää palautetta ja kokivat, että 
turvapaikanhakijat toivat kyliin 
elämää”, Kyrönviita toteaa.

Juva järjestää asukasillan
Juvan kunta päätti jo viime vuo-
den kesäkuussa ottaa vastaan 30 
pakolaista. Kodit marraskuussa 
saapuville ihmisille on järjes-
tetty kunnan vuokra-asunto
yhtiöstä.

Ennakkoluulojen hälventä-
miseksi kunta järjestää Syyriaa 
käsittelevän maainfon koulu
keskuksen auditoriossa 16. syys
kuuta. 

Kokouksia on luvassa myös 
paikallisten järjestöjen ja nuor-
ten kanssa.

KATJA LAMMINEN

Vastaanotto
keskuksia  
perustetaan  
ympäri Suomen.  
Yllättävä pakolais-
vyöry jakaa  
kansaa kahtia. 

Suomeenkin tulevien pakolais-
ten määrä on nyt niin suuri, 
että Maahanmuuttovirasto etsii 
koko ajan uusia tiloja vastaan
ottokeskuksille. 

Muutamat kunnista, kuten 
Keuruu ja Vihti, ovat ilmaisseet 
kielteisyytensä. Forssassa kau-
punginhallitus käsittelee asiaa 
tänään maanantaina.

Yleisradion tekemän kyselyn 
mukaan kuntapäättäjistä puolet 
olisi valmis ottamaan vastaanot-
tokeskuksen omaan kuntaansa, 
ja 15 prosenttia on vastaan. 
Myönteisimmin asiaan suhtau-
tuvat suurten kuntien päättäjät. 
Tosin myös alle 10  000 asuk-
kaan kunnissa kanta on isolta 
osin myönteinen.

Paiholaan 150 henkeä
Kontiolahden Paiholassa ava-
taan 150 hengen vastaanotto-
keskus lokakuussa. 

Toiminnasta vastaa Suomen 
Punainen Risti, ja tilat vuokraa 
Master Yhtiöt. Samoissa tiloissa 
oli vastaanottokeskus vuoteen 
2012.

Kontiolahden kunnanjoh-
tajan Jere Penttilän mukaan 
riitti, että kunnalta pyydettiin 
mielipide.

”Emme halua käpertyä si-
säänpäin, vaan auttaa osaltam-
me inhimillisessä hädässä ole-
via”, Penttilä toteaa kuntansa 
verkkosivuilla.

Joensuu ja Lieksa ovat aiem-
min keränneet ikävää mainetta 
maahanmuuttajiin suhtautu-
misessa. SPR:n Savo-Karjalan 
piirin toiminnanjohtaja Kaisu 
Haataja sanoo, että ilmapiirin 
parantamiseksi on Pohjois-Kar-
jalassa tehty töitä ja siinä onnis-
tuttu. Myös maailma on toisen-
lainen. 

”Muutoksesta kertoo sekin, 
että meille on ilmoittautunut 
jo 80 ihmistä tekemään vapaa-
ehtoistyötä vastaanottokeskuk-
sessa. Ihmiset haluavat mukaan 
kotouttamaan tulijoita”, Haata-
ja sanoo. 

”Toki on myös niitä, jotka 
näkevän asian toisin, ja heitäkin 
täytyy ymmärtää”, hän lisää.

Kontiolahden vastaanotto-
keskus myös työllistää. Haataja 
kertoo, että 13 työntekijästä osa 
on jo valittu ja loppuihin paik-
koihin haku päättyi perjantaina.

Valtio maksaa vastaanotto
keskuksen kustannukset kun-
nalle, jonka on järjestettävä 
esimerkiksi peruskouluikäisten 
koulunkäynti.

Pakolaismäärä yllätti 
Vastaanottoasioiden johtaja 
Jorma Kuuluvainen Maahan-
muuttovirastosta sanoo, että 
Suomeen tulevien pakolaisten 
määrän kasvuvauhti on yllät-
tänyt täysin. Nyt turvapaikan-
hakijoita saapuu tänne yli 800 
viikossa.

”Uusia tiloja haetaan koko 
ajan. Menemme kuitenkin jälki
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jättöisesti, sillä jo toiminnassa 
olevat yksiköt ovat ylibuukat-
tuja. Pelkästään niitä purkaessa 
uudetkin tilat täyttyvät nopeas-
ti. Samaan aikaa maahan saapuu 
lisää porukkaa”, Kuuluvainen 
kertoo.

Maahanmuuttovirasto on 
saanut tilayhteydenottoja lähin-
nä yksityisiltä kiinteistönomis-
tajilta. Muutamista kunnista 
on tullut ehdotuksia koulujen 
tyhjilleen jääneistä asuntoloista 
sekä kerrostaloista. 

”Yleensä kunnat eivät itse 
halua lähteä operoimaan vas-
taanottotoimintaa eli SPR on 
nyt meidän keskeinen yhteis-
työkumppanimme.”

Kuuluvaisen mukaan kuntia 

ei pakoteta perustamaan kes-
kuksia.

”Etsimme ratkaisut muualta.”
Toisaalta mikään laki ei vaadi 

kunnan lupaa, jos jokin muu 
kiinteistönomistaja tarjoaa tilat 
ja esimerkiksi SPR hoitaa kes-
kuksen toiminnan.

”Vaikka kunnassa asiaa vas-
tustettaisiin, meidän on otettava 
nämä ihmiset vastaan ja ma-
joitettava heidät. Siitä ei pääse 
mihinkään”, Kuuluvainen muis-
tuttaa.

”Mielellämme haluamme, 
että kunnat ja koko muu ym-
päristö olisivat mukana yhteis-
työssä.”

Maahanmuuttovirastoa työl-
listävät keskusten perustamisen 
lisäksi itse turvapaikkahake-
mukset. Vuoden loppuun men-
nessä virasto saa niiden käsitte-
lyyn 100 työntekijää lisää, mutta 
Kuuluvaisen mukaan päätökset 
väkisinkin venyvät.

RIITTA RYYNÄNEN
EIJA MANSIKKAMÄKI

Vaikka  
kunnassa asiaa 

vastustettaisiin, 
meidän on otettava 
nämä ihmiset  
vastaan.
JORMA KUULUVAINEN

Entisen lentosotakoulun tulevaisuus herättää suuria tunteita
KAUHAVA (MT)
Kauhavalla käydään kiivasta 
kansalaiskeskustelua siitä, saa-
ko lakkautetun lentosotakoulun 
kiinteistöihin sijoittaa turvapai-
kanhakijoita. 

Aihe on seudulla kipeä jo sen 
vuoksi, että Stefan Wallinin 
(r.) puolustusministerikaudella 
tehtyä lopetuspäätöstä ei ole 
hevin hyväksytty. Sotilaista 
muutama vuosi sitten tyhjen-
tynyt miljöö on kauhavalaisille 
tärkeä ja merkityksellinen.

Seudulla ei myöskään aiem-
min ole ollut pakolaisia, vaikka 
alueen teollisuudessa ja turkis-
tarhoilla työskentelee runsaasti 
ulkomaisia työntekijöitä.

Kuohuttavasta aiheesta jär-
jestetään tänään maanantaina 
avoin keskustelutilaisuus, 
jossa asukkaiden kysymyksiin 

vastaavat Maahanmuuttoviras-
ton, Suomen Punaisen Ristin 
ja armeijan entiset kiinteistöt 
omistavan LSK Business Parkin 
edustajat.

Kunnan kanta ensi viikolla
Kauhavan kaupunginhallitus 
ottaa sijoittamiseen kantaa 
kokouksessaan 14.9. Jos kanta 
on myönteinen, vastaanotto-
keskusta aletaan valmistella 
nopealla aikataululla.

”Käyttöönotto tapahtuisi 
viikoissa, sillä SPR:llä on kiire 
saada ihmiset eteenpäin teltta
majoituksesta”, kertoo LSK 
Business Parkin projektipääl-
likkö Juha Jokelainen.

Kauhavan kaupunginhal-
lituksen puheenjohtaja, kor-
tesjärveläinen Heikki Hakala 
(kesk.) ei yllättynyt siitä, että 

vastaanottokeskusta tarjottiin 
Kauhavalle. 

”Jos valtion on pakko sijoittaa 
turvapaikanhakijoita johonkin, 
ilman muuta vanhat varuskun-
nat ovat tapetilla.”

Sen sijaan hän yllättyi siitä, 
että asukkaiden kannanotot 
ovat olleet osin tyrmäävän 
negatiivisia. 

Kaupunginvaltuutettu Risto 
Mattila (ps.) vastustaa han-

ketta jyrkästi. Hänen on tehnyt 
verkkoon keskusta vastustavan 
kuntalaisaloitteen. Hänen mie-
lestään Kauhavalla ei ole resurs-
seja tällaiseen toimintaan.

Mattila on huolissaan lieve
ilmiöistä ja arvioi, että tulijoiden 
joukossa on elintasopakolaisia.

Asiasta on tehty verkkoon 
myös puoltava adressi.

Poliisi halutaan takaisin
Jos vastaanottokeskus Kauha-
valle päätetään perustaa, Heikki 
Hakala toivoo, että samalla Kau-
havalle palautettaisiin poliisin 
toimipiste. 

Lähin poliisi on toistaiseksi 
Seinäjoella 40 kilometrin pääs-
sä. Maahanmuuttovirasto ja 
poliisi ovat molemmat sisämi-
nisteriön alaisuudessa.

”Siinä tapauksessa kauhava-

laiset kokisivat, että tästä olisi 
konkreettista hyötyä.”

Business Parkin Jokelaisen 
mielestä keskuksesta koituisi 
Kauhavalle lukuisia muitakin 
hyötyjä kuin se, että kiinteistöil-
le saataisiin SPR:stä iso vuokra-
lainen.

”Kaiken, mitä SPR ostaa, he 
ostavat Kauhavalta. Tänne tule-
vat ihmiset eivät söisi puolalais-
ta porkkanaa vaan suomalaista 
ruokaa. Keittiöön otettaisiin 
heti ihmisiä töihin.”

Tilaa isolle joukolle
Aluksi Kauhavalle majoitettai-
siin 150 turvapaikanhakijaa.

Sopivia tiloja alueella olisi 
isommallekin joukolle. Entisen 
sotakoulun kiinteistöissä on 
lattiapinta-alaa 45  000 neliö-
metriä. 

Tällä hetkellä määrästä on 
käytössä noin 5  000 neliötä. 
Ilmasotakoulun alueelle on 
siirretty muun muassa yläkoulu 
evakkoon, ja hostellimajoituk-
sessa yöpyy jatkuvasti ryhmiä. 

Kaikelle tälle olisi Jokelaisen 
mukaan jatkossakin tilaa – jo-
pa puolustusvoimille – vaikka 
vastaanottokeskus perustettai-
siin. Hyväkuntoisia kiinteistöjä 
alueella on kymmeniä. 

”Suomen parhaat puitteet”
Puolustusministeri Jussi Nii­
nistö (ps.) on viime aikoina 
useita kertoja ilmaissut huo-
lensa varuskunnattomista maa-
kunnista, joihin Etelä-Pohjan-
maa lukeutuu. 

Juha Jokelainen toivottaa 
armeijan lämpimästi terve
tulleeksi takaisin Kauhavalle, 

jos valtio niin joskus päättää. 
LSK Business Parkin omista-

jat ovat lähialueen yrittäjiä, jot-
ka lähtivät kehittämään Ilma
sotakoulun aluetta ja etsimään 
kiinteistöille uutta käyttöä 
puolustusvoimien tyrmäävän 
päätöksen jälkeen. 

”Vuokraamme tiloja. SPR:n 
kannalta meillä on Suomen 
parhaat puitteet turvapaikan-
hakijoiden majoittamiseen. 
Yrityksen kannalta tämä on 
valtavan suuri mahdollisuus”, 
sanoo evijärveläinen turkisyrit-
täjä Seppo Kultalahti, joka on 
yksi Business Parkin omistajista.

”Monta muutakin toimijaa 
meillä on sinne työn alla, mutta 
tässä taloudellisessa tilanteessa 
yhtä nopeasti emme muuta toi-
mintaa saa”, Kultalahti kertoo.

HANNA LENSU

Lakkautetun Kauhavan lentosotakoulun omistaa  
pohjalaisten yrittäjien perustama LSK Business Park.  
Se haluaa vuokrata tiloja vastaanottokeskukselle.  
”Tämä on meille iso myönteinen mahdollisuus”,  
yrityksen projektipäällikkö Juha Jokelainen sanoo.

Jos valtion  
on pakko  

sijoittaa turva­
paikanhakijoita  
johonkin,  
ilman muuta  
vanhat varuskunnat 
ovat tapetilla.
HEIKKI HAKALA

Kaiken, mitä 
SPR ostaa,  

se ostaa  
Kauhavalta.  
Tänne tulevat  
ihmiset eivät söisi 
puolalaista  
porkkanaa.
JUHA JOKELAINEN

JARNO PELLINEN

”Laineet lyövät korkealle netin ulkomaalaiskeskusteluissa”, 
miettii Kauhavan kaupunginhallituksen puheenjohtaja  
Heikki Hakala. Helka-kissaa eivät politiikan murheet stressaa.

Lentosotakoulun keittiö on huippukunnossa.  
Puolustusvoimat remontoi sitä miljoonilla vain hetkeä  
ennen toiminnan alasajoa, Juha Jokelainen kertoo.

MTK-opisto  
ei sovellu  
pakolaisille  
ilman  
kunnostusta
Suomeen saapuvien turvapai-
kanhakijoiden määrä on saanut 
järjestötkin pohtimaan, voisiko 
niiden tiloja luovuttaa tulijoiden 
vastaanottoon ja asuttamiseen. 

Pohdintaan on innostanut 
myös pääministeri Juha Sipilän 
(kesk.) ilmoitus Kempeleen- 
kotinsa luovuttamisesta turva-
paikanhakijoille. 

Sipilä kertoi päätöksestään 
lauantaina Ylen Ykkösaamu-
ohjelmassa.

Maa- ja metsätaloustuotta-
jain Keskusliitossa MTK:ssa 
selvitetään Espoossa sijaitsevan 
entisen opistokiinteistön sovel-
tuvuutta turvapaikanhakijoiden 
vastaanottokeskukseksi. 

MTK:n toiminnanjohtaja 
Antti Sahin mukaan rakennuk-
sen putkisto ei ilman kunnos-
tusta kestä kovaa käyttöä.

”Meille asia on ennemmin 
käytännön kuin periaatteen ky-
symys”, hän sanoo. 

Maaseudulla tyhjiä tiloja
MTK:n puheenjohtaja Juha 
Marttila muistuttaa maaseu-
dun kylätaloista ja muista tyh-
jistä kiinteistöistä.

”Muuttotappiokuntien tyhjät 
rivi- ja kerrostalot kannattaa 
nyt käydä läpi, jotta hädän-
alaisille saadaan lämpimät 
asuinolosuhteet ennen talven 
tuloa”, Marttila totesi MT:lle 
sunnuntaina.

Asialistalla myös SAK:ssa
Suomen Ammattiliittojen Kes-
kusjärjestön SAK:n omistamien 
tilojen käyttö turvapaikanhaki-
joiden tarpeisiin on järjestön 
hallituksen asialistalla tänään.

Työ- ja elinkeinojohtaja 
Matti Tukiaisen mukaan myös 
jäsenjärjestöjen, kuten Metalli-
liiton Murikka-opiston, käyttö-
mahdollisuudet selvitetään.

”Kiljavan opisto on täydessä 
käytössä. Jos siitä tehdään vas-
taanottokeskus, opiskelijat on 
siirrettävä muualle”, Tukiainen 
sanoi sunnuntaina. 

LIISA YLI-KETOLA
Pakolaiskriisistä lisää:  

Sivut 2 ja 5

Suomeen  
ehkä 30 000  
turvapaikan-
hakijaa
Sisäministeri Petteri Orpo 
(kok.) on koonnut asiantuntija
ryhmän johtamaan turva-
paikanhakijoiden määrän 
kasvusta syntynyttä tilannetta 
Suomessa.

Määrän arvioidaan kohoavan 
jopa 25  000–30  000 hakijaan 
tämän vuoden loppuun men-
nessä.

Yhdistyneet kansakunnat YK 
vaatii 200 000 pakolaisen sijoit-
tamista Eurooppaan, ja Euroo-
pan unionin komissio esittää 
kaikkiaan 160  000 pakolaisen 
siirtoa Unkarista, Kreikasta ja 
Italiasta muihin EU-maihin. 

EU-komissio julkistaa suun-
nitelmansa yksityiskohdat tällä 
viikolla.

RIITTA RYYNÄNEN
EIJA MANSIKKAMÄKI


